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                        ΕΡΩΤΗΣΗ  

   ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. Κ. ΤΣΙΑΡΑ 

        Θέμα: «Επενδύσεις στις ιχθυοκαλλιέργειες και στον αλιευτικό τουρισμό της Ευρυτανίας» 
 

Στην από 9-8-24 απάντησή του στην υπ’αρ. 6066/25-7-2024 Ερώτησή μου για το ίδιο θέμα, ο 

αρμόδιος υφυπουργός κ. Κέλλας ανέφερε ότι για την οικονομική στήριξη δραστηριοτήτων 

ιχθυοκαλλιέργειας θα δημοσιευθούν εντός του 2024 στο πλαίσιο του Προγράμματος «Αλιεία, 

Υδατοκαλλιέργεια και Θάλασσα (ΠΑΛΥΘ) 2021-2027» σχετικές προσκλήσεις υποβολής 

προτάσεων. Αυτές θα αφορούσαν ιδιωτικές  / συλλογικές πρωτοβουλίες ανάπτυξης νέων 

παραγωγικών δυνατοτήτων και μεταποίησης της πρωτογενούς παραγωγής που θα προέρχεται 

και από ιχθυοκαλλιέργειες σε εσωτερικά ύδατα. 

 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον προγραμματισμό του ΥΠΑΑΤ επρόκειτο να δημοσιευθούν το 

3ο τετράμηνο του 2024 δυο τέτοιες προσκλήσεις για: 

1. «Παραγωγικές επενδύσεις στην Υδατοκαλλιέργεια» (2.1.1) συνολικού 

προϋπολογισμού 71.000.000 ευρώ 

2. «Μεταποίηση προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας» (2.2.3) συνολικού 

προϋπολογισμού 26.000.000 ευρώ, 

με στόχο την προώθηση δραστηριοτήτων βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας - μεταποίησης 

αλιευμάτων αλλά και την στήριξη συμπληρωματικών δράσεων όπως είναι ο αλιευτικός 

τουρισμός. Μάλιστα σε ό,τι αφορά την χρηματοδότηση της τελευταίας δραστηριότητας, η 

υπουργός Τουρισμού στην από 19-8-24 σχετική απάντησή της, παραπέμπει στο ΥΠΑΑΤ και 

ειδικά στο ΠΑΛΥΘ για την ενίσχυση έργων αλιευτικού τουρισμού.  
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Επανερχόμενη στα παραπάνω ζητήματα, θα ήθελα επίσης να επισημάνω ότι είναι αναγκαία η 

εξίσωση της έντασης ενισχύσεων του ΠΑΛΥΘ (αύξηση ποσοστού επιδοτούμενου 

προϋπολογισμού) για κάθε είδους ιδιωτικές επενδύσεις σε ιχθυοκαλλιέργειες με τις 

αντίστοιχες για απομακρυσμένα νησιά, έτσι ώστε να φτάσει το 85% και για τις ορεινές - 

απομονωμένες περιοχές. 

Επειδή η Ευρυτανία διαθέτει ένα μεγάλο υδατικό δυναμικό σε ποτάμια αλλά και στη λίμνη των 

Κρεμαστών η οποία αποτελεί την μεγαλύτερη τεχνητή υδάτινη επιφάνεια στην πατρίδα μας και 

μπορεί να αξιοποιηθεί με την παροχή κατάλληλων επενδυτικών κινήτρων, ερωτάσθε: 

1. Πότε θα δημοσιευθούν οι προσκλήσεις για τα μέτρα 2.1.1 και 2.2.3; 

2. Σχεδιάζετε να θέσετε στην Ε.Ε στο πλαίσιο αναθεώρησης του αντίστοιχου ευρωπαϊκού 

πλαισίου για τις ιδιωτικές επενδύσεις, την ανάγκη αύξησης της έντασης ενισχύσεων 

ορεινών-απομονωμένων περιοχών της Ελλάδας στο 85%; 

3. Τι προβλέπεται ειδικά για την στήριξη έργων αλιευτικού τουρισμού μέσω του ΠΑΛΥΘ; 

 

   Αθήνα, 9-1-2025 

           Η ερωτώσα βουλευτής 

                                                 ΘΩΜΑΪΣ (ΤΖΙΝΑ) ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 

                                   Βουλευτής Π.Ε. Ευρυτανίας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

    Μέλος Υποεπιτροπής Υδατικών Πόρων ΒτΕ 
 




